

HODNOCENÍ PRŮBĚHU DOKTORSKÉHO STUDIA DR. MARIE STERNOVÉ

Marie Sternová nastoupila do doktorského studia na počátku akademického roku 2006/2007, bezprostředně po dokončení studia kulturologie. Její doktorský projekt navazoval na diplomovou práci *Jindřich Šimon Baar a kultura chodského regionu*, úspěšně obhájenou v květnu 2006. V roce 2006 ještě stačila vykonat rigorózní zkoušky. Její rigorózní práce nesla titul *Regionální kultura a úloha elit* a prohlubovala poznání předmětu diplomové práce o další rozměry, především teoretické a metodologické.

V letech 2006 – 2009 studovala prezenční formou, v roce 2009 přestoupila do kombinovaného doktorského studia. Atestace skládala bez nejmenších problémů a v souladu s individuálním studijním plánem: V roce 2007 vykonala zkoušky z filosofie a němčiny, v roce 2008 obě zkoušky oborové, v roce 2009 proslovila veřejnou přednášku a složila úspěšně státní doktorskou zkoušku. Přejít do prezenční formy studia jí pak umožnil soustředit se na provedení dobře připraveného výzkumu a finální textaci disertační práce.

Publikační aktivita Marie Sternové se nedotýká prováděného výzkumu přímo, z jejího soupisu nicméně jasně vyvstává systematický zájem o téma role elit v lokální kultuře. Bibliografie také prozrazuje dlouhodobý zájem dr. Sternové o genderovou a feministickou problematiku. Osobně si některých jejích textů z tohoto tematického okruhu velmi cením. I když dosud nikterak chudá bibliografie doktorandky neobsahuje jednotky spojené s vědeckými periodiky, je z textů patrné, jak solidně jsou fundovány a jak bezpečně autorka ovládá prostředky jejich tvorby. Jsem přesvědčen, že dr. Sternová přispěla ke kultivaci publicistiky, spjaté s akademickým prostředím.

Po celou dobu studia kolegyně Sternová participovala na životě školícího pracoviště. Jako školitel vysoce oceňuji její mimořádné zaujetí prováděným výzkumem, systematickostí, kázeň, schopnost bezkolizní interdisciplinární práce a v neposlední řadě značnou badatelskou invenci. Ohlížím-li se za léta jejího studia, nevybavují si sebemenší stín, který by na nich ležel.

Předkládaná disertační práce dr. Marie Sternové *Vůdčí osobnosti a lokální kultura v regionech ČR* je podle mého soudu důstojným završením jejího postgraduálního studia. V harmonické proporcii teoretického a empirického výzkumu obohacuje obraz současné české kultury poznatky, jimiž jsme dosud nedisponovali. Také proto, že podobné otázky dosud nikdo nepoložil a odpovědi na ně nehledal po cestách, které zvolila dr. Sternová.

V Dobřichovicích 20. března 2011

PhDr. Vladimír Czumalo, CSc.,
školitel